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Ata da Segunda Sessao Extraordinaria, da Quarta Sessao Legislativa, da 

Decima Legislatura, realizada nas dependencias desta Casa, ao vigesimo nono 

dia do mes de janeiro do ano de dois mil a vinte a quatro, consoante a 

convocacao dada pelo Presidente Oslen Dias dos Santos (Tuti) na 01 Sessao 

Extraordinaria, convocada para as 09h00min e excepcionalmente iniciada as 

09h54min. Corn a presenca dos senhores vereadores: Adelson da Silva Rezende, 

Bernardo Patricio dos Santos, Claudinei de Souza Jesus, Darli Luciano da Silva, 

Derci Paulo Trevisan (Pitoco), Douglas Pereira Teixeira de Carvalho, Francisca 

Ilmarli Teixeira, Francisco Ailton dos Santos, Jose Vaz Neto (Ze Eskiva), 

Leonice Klaus dos Santos, Marcos Roberto Menin e Reginaldo Luiz da Silva. 

De principio, o senhor Presidente solicitou do senhor secretario a leitura da 

Lista de Presenca, o qual assim a fez. Verificado o quorum e pedindo a 

protecao de Deus o senhor presidente declarou aberta a presente Sessao. 

Passando ao Expediente, comunicou os senhores vereadores que a ata da 

sessao anterior nao foi redigida em tempo habil e seria deliberada na proxima 

ocasiao. Passando a Ordem do Dia, foram lidas e submetidas a deliberacao do 

Plenario as seguintes proposituras: 1 ) Redacao Final do Projeto de Lei n° 

2.286/2023 que em sumula "Dispoe sobre a autorizacao do municipio de Alta 
Floresta a firmar convenio corn a Agencia Reguladora de Servicos Publicos 

Delegados do municipio de Sinop - AGER Sinop, e da outras providencias" de 
autoria do Executivo Municipal. A qua! nao havendo discussao, foi colocada em 
votacao, sendo aprovada corn os votos contrarios dos vereadores Darli Luciano 
da Silva e Jose Vaz Neto (Ze Eskiva). 2) Projeto de Lei n° 2.288/2024 que em 
sumula "Autoriza o Executivo Municipal a realizar readequacao nos anexos do 
Plano Plurianual — PPA 2022-2025 do municipio de Alta Floresta/MT e da 
outras providencias" de autoria do Executivo Municipal. A qual havendo 
discussao foi debatida pelos vereadores Francisca Ilmarli Teixeira que 
destacou a importancia de revisar e ajustar o Plano Plurianual (PPA) para 
garantir sua compatibilidade corn a Lei de Diretrizes Orcamentarias (LDO) e o 
orcamento do municipio. Ela enfatizou o compromisso da Camara em fiscalizar 
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e apontar eventuais inconsistencias nos projetos apresentados pelo Executivo. A 

parlamentar votou a favor da aprovacao do projeto, reconhecendo as correroes 

feitas pela Casa. Jose Vaz Neto (Ze Eskiva) expressou sua preocupacao corn a 

falta de cuidado ao aprovar proj etos em regime de urgencia, citando o caso em 

que numeros inconsistentes foram apresentados anteriormente. Ele destacou a 

importancia de tratar os projetos corn seriedade e expressou sua oposicao ao 

regime de urgencia. Claudinei de Souza Jesus defendeu a necessidade de 

aprovar o projeto que trata do orcamento do municipio de Alta Floresta. Ele 

explicou que o projeto já estava tramitando na Casa desde o final do ano passado 

e que foi retirado para melhorias e ajustes. Destacou a importancia de ter um 

orcamento aprovado para que o municipio possa realizar awes e investimentos 

necessarios. O vereador tambem respondeu a criticas sobre o regime de urgencia 

especial, explicando que houve um erro de sistema na sexta-feira, mas que o 

projeto foi retirado para ajustes e esclarecimentos. Darli Luciano da Silva 

expressou sua preocupacao corn o curto prazo para analisar mais de 220 rubrical 

presentes no anexo do projeto, destacando a complexidade da tarefa em menos 

de 48 horas. Ele enfatizou a impossibilidade de identificar todas as mudancas e 

potenciais problemas no documento nesse periodo. O vereador criticou a 

tentativa do Executivo de atribuir a responsabilidade pelo erro ao Legislativo, 

ressaltando que a cronologia da apresentadoo dos projetos foi inadequada. Ele 

defendeu o direito do vereador Jose Esquiva de expresser sua desconfianca e 

afirmou que votary contra o projeto devido a falta de clareza e tempo habil para 

analise. Jose Vaz Neto (Ze Eskiva) ao usar a tribuna, disse que ha uma 

complexidade envolvida na analise do projeto, especialmente considerando as 

modificacoes propostas e o tempo limitado para compreensao. Seu 

posicionamento contra o projeto reflete a dificuldade em avaliar completamente 
as implicaroes das rubricas em um prazo tao curto. Enfatizou ser compreensivel 
que a transparencia e a compreensao completa sejam cruciais em projetos dessa 

natureza. Francisca Ilmarli Teixeira disse ser fundamental que os vereadores 
compreendam completamente as alteracoes propostas nos projetos, 
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especialmente quando envolvem uma gama extensa de atividades e rubrical. 

Frisou que a transparencia e o entendimento claro do impacto das modificacoes 

sao cruciais para uma tomada de decisao informada. A parlamentar enfatizou o 

seu empenho em buscar esclarecimentos sobre o que altera, inclui ou exclui no 

projeto demonstra um compromisso corn a responsabilidade legislativa. 

Claudinei de Souza Jesus disse que a clareza nas discussoes e fundamental 

para uma compreensao mais efetiva dos projetos. Quando o tema e complexo, e 

importante simplificar a comunicacao para que todos possam acompanhar e 

entender as implicacoes das propostas. Darli Luciano da Silva expressou 

preocupacoes em relacao a compreensao dos vereadores sobre questoes 

orcamentarias. Ressaltou a necessidade de compreender a distincao entre PPA, 

LDO e LOA para votar em projetos de maneira informada. Sugeriu-se a 

realizacao de treinamentos ou workshops para aprimorar o entendimento dos 

vereadores sobre esses processos. Destacou a importancia da transparencia na 

gestao municipal e a necessidade de clareza nos projetos apresentados a Camara. 

A discussao enfatizou a importancia de promover uma compreensao mais 

aprofundada desses temas entre os membros da Camara Municipal. Foi colocada 

em votacao, sendo aprovada corn os votos contrarios dos vereadores Darli 

Luciano da Silva e Jose Vaz Neto (Ze Eskiva). Encerrada a Ordem do Dia, o 

senhor presidente comunicou que a Ata desta Sessao seria redigida e deliberada 

conforme disposicao regimental. Nada mais havendo a tratar, agradecendo a 

protecao de Deus e a presenca de todos, as l0hl2min., o senhor presidente 

declarou encerrada a presente Sessao, a eu, Joel Batista da Silva, Assistente 

Administrativo, lavrei e digitei a presente ata, que apos lida e achada conforme, 

vai por mim subscrita, deliberada, autografada a assinada pelos membros da 

Mesa Diretora e demais Vereadores. 
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